

郟政办字〔2020〕53号

## 郟城县人民政府办公室 关于做好2020年全县新就业和社会保险 扩面征缴工作的通知

各乡镇人民政府、郟城街道办事处，县政府各部门，省、市直驻郟各单位，郟城经济开发区管委会，马陵山景区管委会，新村银杏产业开发区管委会：

做好稳就业和社会保险工作是深入贯彻落实党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重大决策部署，扎实推进“六稳”工作，全面实现“六保”目标的首要任务。经县政府同意，现将2020年度全县新就业和社会保险扩面征缴工作目标任务下达给你们（见附件），并提出以下贯彻落实意见，请遵照执行。

### 一、认清形势，提高思想认识

就业和社会保障工作是最大的民生工程、民心工程，关乎

人民群众切身利益，关乎改革发展稳定大局，关乎决胜全面建成小康社会。近年来，全县各级各部门坚持多措并举稳就业促就业，千方百计织密扎牢社会保障网，较好地实现高质量充分就业，进一步健全完善社会保险制度体系，使改革发展成果更多更公平地惠及全县人民。今年，受疫情影响，我县就业和社会保险工作面临的形势严峻、压力巨大，各级要进一步提高思想认识，切实增强责任感和紧迫感，把做好全县新就业和社会保险工作作为检验初心使命的一场战役，主动担当、狠抓落实、攻坚克难，确保圆满完成全年工作目标任务。

## **二、强化举措，严格政策落实**

一是加强组织领导。各乡镇（街道、开发区、景区）、部门主要领导要从思想上高度重视，切实增强责任意识，亲自研究部署、亲自督促检查、亲自协调解决，坚持一天一调度、一周一通报，为就业和社会保险扩面征缴工作提供坚强组织保证。要成立工作专班，制定实施方案，细化目标任务，强化责任落实，严格奖惩措施，充分调动全体干部职工积极性，运用好乡镇干部包村、村干部包户、村干部和家属带头参保的包干制度，确保工作迎难而上、快速推进。各部门之间要密切协作配合，形成强大合力，协同推进新就业和社保扩面征缴，确保圆满完成全年工作任务目标。

二是突出工作重点。一要盯紧重点企业、重大工程和新增就业项目，以农民工、网红电商、个体灵活就业人员等为重点扩面对象，实现应保尽保、应缴尽缴。二要巩固往年扩面成果，确保已参保企业和个人连续缴费。三要持续推进十个领域的用

人单位扩面征缴：1、各规模以上企业；2、机关事业单位编外人员、机关事业单位设立、举办的各类企业和社会团体等；3、民营医院、医疗保险定点药店；4、民办教育机构、民办幼儿园；5、各房地产开发企业；6、各建筑、水利、交通工程企业；7、各保险公司；8、各快递、物流公司；9、各大型超市；10、各大型宾馆、餐饮服务企业等。将符合参保条件的所有用工单位及其职工全部进行就业登记并纳入社会保险扩面参保范围。

三是强化政策宣传。重点宣传阶段性减免社会保险费政策、就业帮扶政策和企业、群众最关心的社保费缴纳、待遇享受、经办流程等内容。采取灵活多样的宣传形式，详细解读《山东省人民政府关于做好阶段性减免社会保险费工作的通知》、《山东省人社厅财政厅关于延长阶段性减免社会保险费政策实施期限等问题的通知》、《临沂市人民政府关于积极应对新冠肺炎疫情做好稳就业工作的实施意见》和《关于印发应对疫情稳就业政策细则的通知》等文件精神，将“早缴多得、多缴多得、长缴多得”的社会保险惠民政策和保居民就业各项优惠政策给群众讲清楚、讲明白，算透经济账，并发动已享受待遇的参保人员和已享受就业帮扶政策人员现身说法，更深程度地赢得民心、促其参保，在全县范围内营造保居民就业、促社会保险扩面工作的良好氛围。

### **三、加强督导，严格奖惩措施**

为确保工作实效，2020年新就业和社会保险扩面征缴任务完成情况将继续列入县政府督导和全县科学发展综合考核。县委督查落实委员会办公室将继续加大工作督导考核，实行“日

调度、周通报”制度，不定期召开推进会进行集中分析研判、强化措施、破解难题、推进工作，确保社会保险扩面征缴工作在11月30日前完成任务。对完成目标的继续给予工作补助；对未完成目标的乡镇（街道、开发区、景区）、部门进行通报批评、诫勉谈话，并相应扣减年度财政调度款。

附件：2020年度社会保险扩面征缴任务表

郟城县人民政府办公室

2020年8月10日

（此件公开发布）